

## Отзыв

на автореферат диссертации Куринских Полины Александровны

«ТРАДИЦИОННАЯ КУЛЬТУРА И ФОЛЬКЛОРИЗМ В НАЦИОНАЛЬНОМ ПАРКЕ «ВЫСОКИЙ ТАУЭРН» (АВСТРИЯ) И В СОЧИНСКОМ НАЦИОНАЛЬНОМ ПАРКЕ (РОССИЯ)», представленной на соискание учёной степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.4. – Этнология, антропология и этнография

В современную эпоху противоречивых процессов глобализации, регионализации и локализации актуальность научного осмысления накопленного регионального опыта сохранения наследия весьма значительна. Избранный автором ракурс рассмотрения деятельности национальных парков с учетом концепции фольклоризма как инициированного администрациями парков и общинами процесса привлечения внимания к локальным элементам культуры путем выявления наиболее интересных культурных форм, придания им современных красок и демонстрации их широкой публике, вводит данное исследование в актуальный для российской гуманитарной науки дискурс итогов и перспектив функционирования креативных технологий. Отметим также значимость темы исследования для теоретического углубления изысканий как в области этнологии-этнографии, так и в музееведении.

Автореферат диссертации П.А. Куринских отличается четко сформулированный методологический аппарат исследования, логика и ясность научного изложения. Подход автора к заявленной проблеме основан на адекватных методах исследования, разностороннем рассмотрении данной темы в трех главах диссертации, значительной доказательной базе, приложениях, дополняющих и конкретизирующих основной текст.

Диссертационное исследование базируется на крупном корпусе источников различных типов и видов, сочетание которых обеспечивает работе высокую степень достоверности. Ценно, что значительную часть

источников составляют полевые материалы автора, показывающие как современное положение, так и историческую ретроспективу этнокультурных процессов в регионах. Необходимо отметить личный вклад диссертантки в изучение данной проблемы также как исследователя, аккумулировавшего разрозненные ранее сведения, автора весомых публикаций по данной теме, составителя информативных оригинальных Приложений.

Все сформулированные автором положения, вынесенные на защиту, доказаны в диссертации. Теоретическая и практическая ценность научных результатов исследования не вызывает сомнения. Автором убедительно доказано, что социальные технологии играют ключевую роль в решении вопросов сохранения, использования историко-культурного наследия и опыта традиционного природопользования.

В целом, существенных содержательных и формальных замечаний к автореферату нет, однако в тексте автореферата хотелось бы увидеть обоснование выбора для исследований заявленных национальных парков.

Содержание автореферата свидетельствует о соответствии диссертации П.А. Куринских требованиям «Положения о порядке присуждения ученых степеней», предъявляемым к кандидатским диссертациям. Автор диссертации Куринских Полина Александровна заслуживает присуждения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.4. – Этнология, антропология и этнография.

Доктор исторических наук

(специальность 07.00.07 - «Этнография, этнология и антропология»),

Ведущий научный сотрудник Отдела этнографии Сибири

Федерального государственного бюджетного учреждения науки «Институт археологии и этнографии СО РАН»

Майничева Анна Юрьевна

07 сентября 2023 г.

Служебный адрес:

630090, г. Новосибирск, пр. Академика М.А. Лаврентьева, д.17.

Тел. 89138946561

Электронный адрес: [annmaini@gmail.com](mailto:annmaini@gmail.com)

